

女护士患上白血病,母亲又查出了乳腺癌

莱芜好心人开起爱心水饺店

大家自发到店里帮忙,没有老板所有账目都公开,只为帮帮这一家

文/片 本报记者 程凌润

在莱芜市鹏泉西大街西关小学对面有一家特殊的水饺店,这里没有老板,也没有固定的员工,所有的账目都会在店内公开。近日,记者探访了这家水饺店,水饺店与一名患有白血病的护士——谷晶有关,她在治疗期间母亲又查出乳腺癌,她的同事、同学、朋友为了帮谷晶及其家人渡过难关,共同出钱开了这家水饺店。

自5月20日水饺店开业以来,莱芜很多热心人会到水饺店包饺子、照看店面,还有人听说了爱心水饺店的事情后,直接拿来了2000元钱,却不留下姓名,他们希望能够把爱心传递下去,帮助这个祸不单行的家庭。

怕影响女儿治疗, 当妈的患病不敢说

年仅30岁的谷晶是莱芜市某医院内科一名护士,2013年8月16日,她被确诊为M5型白血病。“当时她感觉浑身没劲,牙龈也发肿了,一直还在发烧。”谷晶的弟弟谷鹏是一个阳光帅气的“90后”,他告诉记者,谷晶发现身体有异样后就在医院做了全身检查,后来一直在天津治疗。

“现在她已经接受了5个疗程的治疗,没想到今年5月病情再次复发。”记者见到谷晶时,他正在水饺店中安装插座,生活的重担让他成熟了不少,他告诉记者,姐姐谷晶每次化疗都得花费5万元左右,至今花费将近30万元,可是他的爸爸已经下岗,妈妈患有乳腺癌,而谷晶的月工资也只有2000元左右。

谷晶告诉记者,最初是他的妈妈在病床前照顾姐姐,可是在治疗期间妈妈却查出患有乳腺癌,只能由爸爸继续照顾。由于怕耽误女儿治疗,妈妈一直隐瞒着

病情。“医生说姐姐现在得做造血干细胞移植,手术费得100多万。”谷晶说,姐姐患的是M5型白血病,这种病很容易复发,通过造血干细胞移植可以治愈。目前,谷晶与爸爸的造血干细胞已经配型成功,可是上百万元的医疗费却成为一大难题。

同事、同学、朋友一起 凑钱开了这家水饺店

23日,记者来到鹏泉西大街172号的“鑫鑫鑫”水饺店,店铺门口贴着一副红色对联,上面写着“爱心奉献得福报,大爱相助感人间”,店铺内的装饰很简单,只有一个收款台、四五张小方桌和十几把马扎,墙上还有最美护士谷晶的简介,这正是连日来莱芜各大论坛上转发的内容。另外一侧的墙上,还贴有热心市民的心愿卡:“你若安好,我便晴天,谷晶,我们爱你!”“我们永远都是一家人!”“愿最美护士早日康复。”“爱在,奇迹在!谷晶加油!”谷晶说,这些心愿卡是谷晶的同事、同学、朋友,以及来水饺店吃饭的热



大图:谷鹏在墙上公示每天的善款。 小图:公示内容



店面

心市民写的。

“这家水餃店是我姐姐的同事、同学和朋友一块凑钱开的,有十多个人。”谷鹏告诉记者,水餃店取名“鑫鑫鑫”就是新鲜的意思,就是想让市民感觉像在家吃饭一样,前期一共筹备了一个星期,包括厨房里案板、炉子、托盘等都是他们从家中带来的。

“我们就是想帮这个家庭渡过难关。”金女士是谷晶的初中同学,听说谷晶的遭遇之后,她与其他同学商量着要开一家水餃店,尽自己所能帮这个家庭解决燃眉之急。

除了谷晶的同事、同学、朋友,谷晶的同学也加入了这个爱心行动。郭晨是一名90后快递员,听说谷晶姐姐患有白血病的事情

后,他一有空就到水餃店帮忙,甚至还有不少没有下过厨房的同学也过来帮忙包饺子。

水餃店内没有老板,

所有账目都在店内公开

水餃店开业至今,每天都会有很多热心市民去吃水餃。“开业的时候大约有40多人,他们点了10元的水餃会给50元,还有人专程来这里捐款,有一位大哥放下2000元钱,没留下名字就走了。”谷晶介绍,除了附近的居民外,还有一家家政公司的员工也过来帮忙包饺子。

金女士的女儿已经上小学一年级,每天早上送孩子上学后,她

就来水餃店帮忙。“早上主要就是打扫卫生,然后看看缺啥馅,就去采购些蔬菜,然后就是点好炉子,调馅。”金女士介绍,每天中午12点是最忙的时候,等到顾客吃完饭,她还得洗碗刷碗。

“谁有时间谁过来帮忙,我每天晚上都会留在这里。我们尽量把水餃店开下去。”谷晶介绍,与其它水餃店不同的是,这家水餃店没有老板,也没有固定的员工,所有的账目都会在店内公示。“每天的营业额留够第二天买菜和找零的钱,每个人购物都得有购物小票,其他钱都存在一个银行卡上,主要用来给姐姐看病。”谷晶说,我们公示这些账目就是想让市民清楚他们的捐款都是怎么用的。